
Citat av synpunkter och frågor från enkätöppningen av medlemmarnas inskickade svar inför årsmötet 9 maj 2021.

Styrelsens svar i fet text efter ställd fråga eller kommentar.

Fråga till Styrelsen/Årsmötet Hur kommer det sig att Trosa kommun har ca 31 % av andelarna men betalar endast ca 24 % av årsavgifterna?
Kommunen har betalat för sina 106st andelar i Ga2 2020, 4650:- x 106 = 492.900:- som framgår i underlaget vid årsstämman.
Tillräckligt med farthinder idag.
Gällande farthinder har vi ett stämmobeslut på att farthinder ska finnas på vägarna på Öbolandet för att bidra till att gällande fastighet på 30km/h hålls. De fartdämpande åtgärderna byggs ut i samband med våra vägrenoveringar och utifrån utrymme i budget (som sätts på årsstämman). Vidtagna åtgärder (typ, placering) har tagits fram i samråd med kommunens gatuingenjör och vi utvärderar noga behovet innan något görs. Vi försöker anpassa åtgärderna för att ha tillräcklig effekt för den intensivare trafiken som råder under sommartid men inte upplevas som överdriven övriga tiden på året.


Göra åtgärder för att dra ner farten på Edanövägen. Farten har ökat väldigt efter nyasfalteringen!
Se svar om farthinder under fråga 1

Övrigt - VIKTIGT: Farthinder behövs på Edanövägens raksträcka mellan Edanö backe och Ängsvägen. Väldigt många håller hög hastighet, långt över det tillåtna.
Se svar om farthinder under fråga 1


Motion 10b - Farthinder behövs på fler ställen.
Se svar om farthinder under fråga 1

Motion 1 - Det är uppenbart stötande för dom som har hus bara för sommarmånaden att betala hel avgift. Kommunen tar dessutom betalt för sophämtning som vi inte har någon nytt av under 9 månader.
Beslut togs på årsstämman om att inte differentiera avgifterna

Fråga; Varför breddar man vägen nu o. inte väntar tills kommunen bestämt hur den ska breddas?
Föreningen ansvarar för vägarna och en plan för detta har tagits fram, den följs och vi för en dialog gällande den kommande Gång och cykelvägen men deras planering kan inte styra vår då den dragit ut på tiden
ÖB 27:7
Tillräckligt med farthinder idag.
Se svar om farthinder under fråga 1

Synpunkter på punkt 15 c-d
Kostnaden som budgeterats för vassklippning motsvarar 1,5 veckors eller 60 timmars heltidsarbete.(jfr Grävmaskin med förare 1500 kr/tim) Detta kan inte anses rimligt då det knappt finns någon vass kvar utefter ön eftersom tillväxten mer eller mindre avstannat.
[bookmark: _GoBack]Kostnaden får ses som rimlig kopplat till att det är 2 st specialmaskiner som används och att dessa framförs av två resurser. Vassen klipps årligen då vi enligt gällande förrättning har ett ansvar att hålla kanalerna/bryggområdena öppna.

Dessutom har GA:3 belastats med 18500 kr för administration och arvode medan GA:2 som har mycket större och mer omfattande verksamhet belastats med 24 000 kr.Budget och följaktligen årsavgiften måste reflektera verkligheten och inte bara slentrianmässigt öka.
Kostnader för admin och arvoden fördelas mellan Ga2 och Ga3. Kostnader för trycksaker, porto, postbox ingår också i admin men specas och ligger kostnadsmässigt på Ga2. Så skillnaden är större än uppfattat.


16 Övriga frågor: Eken vid infarten till Kimholmsvägen står riskfyllt vid utbyggnad av gång/cykelbanan. Vill att Samfälligheten jobbar för att den inte tas bort eller skadas. Den är säkert 3-400 år!
Det är kommunen som anlägger den kommande GC vägen men som det ser ut i dagsläget ska eken klara sig. 


10b - Farthinder bör fortsättningsvis prioriteras på Edanövägen/Rävudsvägen. Där det rimligen bör vara mer trafik. (Hur många i styrelsen bor på Svartviksvägen?)
Se svar om farthinder under fråga 1
10c - Står fel, styrelsen yrkar avslag, vilket vi tycker är rätt.
Felskrivningen noterades och det informerades om detta på vår hemsida, vår uppfattning är att en klar majoritet uppfattat detta på rätt sätt.

10c Motion 3. Styrelsen yrkar avslag, men i enkäten bifall. Vad gäller? Jag yrkar avslag.
Felskrivningen noterades och det informerades om detta på vår hemsida, vår uppfattning är att en klar majoritet uppfattat detta på rätt sätt.

Resultaträkning skall redovisas med samma kostnadsställen som i budget, ej klumpas ihop.
Styrelsen har en ambition att ha samma upplösning i båda underlagen, vi ser om detta kan lösas till kommande årsstämma
För hög årsavgift. Förslag; Etapp 2, Edanövägen. Dela upp dessa arbeten med 50 % 2021 och 50% 2022.
Beslut på årsstämman biföll förslag till årsavgift som möjliggör att genomföra etapp 2 under 2021. För att ändå inte behöva få en högre årsavgift än förra året så tar vi också av eget kapital.

Av verksamhetsberättelsen framgår att föreningen föreslagit kommunen att anlägga ett hundbad vid sjösättningsrampen.
Vi ifrågasätter denna propå då hundar badande/-plats inte har med vägföreningens ansvar att göra. Ett hundbad skulle bidra till ökat antal bilister på ön med svårigheter att finna parkeringsplats vid Borgmästarholmen. Redan idag är parkeringen underdimensionerad och grönytorna används att parkera på. Det kan inte vara styrelsens uppgift att värna ett hundbad!
Styrelsen företräder inte bara en vägförening utan alla medlemmar i en samfällighet. Styrelsen har fångat upp att intresse fanns hos boende på Öbolandet och frågan togs upp med kommunen. I dagsläget är inget bad aktuellt.

Motion 3 
Tycker absolut inte det skall anläggas en gästparkering på området!
Man kan stå vid sopstationen!
Det räcker nu!
Styrelsen rekommenderade avslag för denna motion vilket bifölls på årsstämman. Alltså ingen parkering. Vid ÅVS råder parkeringsförbud.


Fritidsboende och i synnerhet mark som inte är bebyggd nyttjar inte resurserna särskilt mycket. Själv betalar jag för 3 delar och nyttjar c:a 3-4 månader, 1Hur betalar kommunens för sin del?
Beslut togs på årsstämman om att inte differentiera avgifterna. Kommunen betalar avgift till Ga2 för sina 106 andelar för 2020 492.900:-

Farthinder är olämpligt långt ut i vägen, och därmed irriterande.
Se svar under fråga 1
I motion 3 yrkades avslag enligt sammanställning av motioner. I enkät yrkades bifall av motion 3. Föreslår ny omröstning av motion 3, då det blir otydligt.
Felskrivningen noterades och det informerades om detta på vår hemsida, vår uppfattning är att en klar majoritet uppfattat detta på rätt sätt varför en omröstning inte var aktuell.


Motion 3. 
Förslag till yrkande: Styrelsen yrkar avslag.
Punkt 10C står det motion 3: Styrelsen yrkar bifall?
är det avslag eller bifall på motion 3?
Felskrivningen noterades och det informerades om detta på vår hemsida, vår uppfattning är att en klar majoritet uppfattat detta på rätt sätt

Punkt 15D och 15B
Det finns ingen information i utskicket om ändrade årsavgifter.
Stämman kan nog inte besluta om det om vi inte haft möjlighet att rösta/ta ställning till förslaget.
Budget GA
Det framgår tydligt i det materiel som skickas ut tillsammans med kallelsen såväl vilken budget som årsavgift man som medlem ska ta ställning till för 2021 och rösta om.
Förtydliga gärna vad som ingår i kostnaden för ”Administration”
Ex vis kostnad tillstånd, avgift myndighet, avgift registerhållning, försändelser
Vem bekostar vassklippningen på ön utanför Edanökanalen?
Det gör fastighetsägarna i anslutning till kanalen inte Ga3

Vägar Etapp 2 från bergspasset fram till Rävuddsvägen - Var på Rävuddsvägen ?Önskemål om att etapp 2 sträcker sig hela vägen så att det blir klart för min del.
Tack för en bra styrelse.
Etapp 2 ska enligt plan sträcka sig fram till kurvan där Gloruddsvägen börjar

Då pandemin fortfarande inte är över vill vi om hållit i midsommarfirandet skjuta upp detta ännu ett år fram till sommaren 2022 
Årets Midsommarfirande är helt riktigt inställt kopplat till detta

Det är tillräckligt många farthinder som det är idag! Sätt upp hastighetsmätare som anger imman kör för fort eller inte!
Se svar map farthinder vid fråga 1, digital skylt kommer att sättas upp på vägbanken under v25

Motion nr 2: Det finns redan två farthinder på denna korta sträcka, (1) slalom mellan två betongsuggor och (2) fartgupp. Vi har svårt att se att ytterligare ett hinder skulle göra någon skillnad.
Inga ytterligare farthinder är planerade för denna sträcka
Motion nr 5: Vi tycker att det låter trevligt att bevara brunnar men det är oklart vilka av alla brunnar som ska bevaras. Menar man att alla dessa brunnar ska bevaras så röstar vi ja.
Planen är att bevara ca 4-5 st, beroende på skick, placering och om de får vara kvar när GC vägen anläggs, motionen bifölls vid årsstämman

